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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA IX REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 
 

Data: 10/12/2014  

Horário: 10:00 as 12:00 

Local: Associação Comercial e Industrial – ACID/CDL, Rua da Quitanda – nº 53, Centro - 

Diamantina/MG – 39100-000. 

 
I – PRESENÇAS 
 

CONSELHEIROS: 

 
Representantes do Governo 

 
     Titulares: 

Márcia Eliane Lemos Araújo – Gerente Executiva do INSS Diamantina; 

Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA; 

 

Suplentes: 
Ana Alice Silva – Responsável Técnica da Reabilitação Profissional da GEXDIA;  
Fernanda Dupim de Aguilar- Chefe – SRD – GEXDIA; 
Bruno Marcelo Antunes Mourão – Gerente da Agência da Previdência Social 
Diamantina. 
 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

 
Titulares: 
Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina;  
Maria Madalena Mapa Pinto Associação dos Aposentados e Pensionistas de Gouvea. 
 
Suplentes: 
Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina da Sociedade de São 

Vicente de Paulo. 
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Representantes dos trabalhadores 

 
Titulares: 
Edvando José e Silva – Representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
José Antônio de Andrade – Representante da FETAEMG Região de Turmalina. 
 
Suplentes: 
Jacinto Roque Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração de 
Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina;  
Marcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Indústria da Construção e do 
Mobiliário de Diamantina. 
 

Representantes dos empregadores 

 
Titulares: 
Maria Etelvina de Andrade Câmara pela FIEMG – Regional de Turmalina;  
  
Suplentes: 
Cândido Aparecido Santos – ACID/CDL 

 
CONVIDADOS 

      Carolina Veríssimo Barbieri – Coordenação Geral de Estudos Previdenciários – MPS; 
      Wagner Vicente Rodrigues de Almeida – EMATER; 

Cássio Alves de Moura - Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, 
Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
Listemberg Pereira da Silva - FIEMG – Regional de Turmalina;  
Raimundo Aparecido Lima – Aperam Bioenergia; 
Alex Mendes Santos – Representante Comercial do Município de Gouveia/MG. 

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
      Elenice Geralda de Melo – INSS; 

Dra. Maria Tereza Marques Correa – PFE – Chefe da Procuradoria Federal     
Especializada da GEXDIA;    
Dr. Vinícius Santana Santos – Chefe do Escritório de Representação da AGU;  
Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
Josafá Antônio Fernandes – Associação Comercial e Industrial de Diamantina. 

 
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
Rômulo Ronaldo dos Santos – Território e Cidadania do Alto Jequitinhonha. 

 
IV - ABERTURA 
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Verificada a existência de quórum, a Presidente deste Conselho, Márcia Eliane Lemos 

Araújo, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início 

aos trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
Aprovação da ata da reunião anterior. 
 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
 
VII – ORDEM DO DIA 
Márcia Eliane iniciou a reunião, lembrando que a primeira reunião do Conselho aconteceu 

na Associação Industrial e Comercial de Diamantina e, coincidentemente a última do ano 

também. Aproveitou a oportunidade para agradecer o apoio e a parceria da ACID/CDL, na 

pessoa do conselheiro presente Cândido Aparecido Santos.  

Em seguida chamou a servidora Carolina Veríssimo Barbieri para se apresentar. A 

mesma é Coordenadora de Políticas Previdenciárias, no Ministério da Previdência Social.  

Dando continuidade, Márcia fez a chamada dos conselheiros e convidados, para que 

cada um se apresentasse à convidada.  

Apresentou o resumo do ano, referente as reuniões do Conselho.  

Solicitou a servidora Carolina que fosse a portadora do Oficio referente aos Programas de 

Agricultura Familiar (assunto abordado na última reunião do CPS), após a aprovação 

deste pelos conselheiros. 

Márcia fez a leitura do e-mail do secretário de Políticas de Previdência Social, Benedito 

Adalberto Brunca; agradecendo ao convite para participação nesta reunião e 

parabenizando o CPS de Diamantina.   
Dada a palavra à servidora Carolina, a mesma destacou a importância da participação de 

representantes do Ministério nas reuniões dos Conselhos Regionais, sendo esta 

aproximação muito necessária para o conhecimento das diversas realidades brasileiras. 

Carolina explicou que a Coordenação de Estudos Previdenciários, pertence ao 

Departamento do RGPS, no Ministério da Previdência; e é responsável pelos estudos, 

levantamento de dados e elaboração de apresentações acerca da Previdência Social. 

Destacou que o Brasil é considerado modelo de previdência para outros países. 

Carolina explanou sobre “Políticas de Inclusão Previdenciária e Desafios para 2015”, 

abordando os seguintes aspectos pesquisados pela coordenação: 

1) Panorama da Seguridade Social no Brasil; 
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2) RGPS – RPPS – Regime de Previdência Complementar; 

3) Apresentou um gráfico com o percentual de arrecadação e despesa da Seguridade 

Social, em relação ao PIB – 2000 a 2013; 

4) Gráfico específico da Previdência em relação ao PIB; 

5) Perfil dos beneficiários do INSS no Brasil e na GEXDIA; 

6) Proteção Social entre a população ocupada entre 16 a 59 anos; 

7) Evolução da Cobertura Social entre a população de 16 a 59 anos, segundo 

gênero, no período de 1992 a 2013 – destacou aqui a preocupação em melhoria 

da proteção global e da proteção para mulheres; 

8) Cobertura Social por unidade da Federação, dando destaque a Minas Gerais; 

9) Proteção Social entre os idosos; 

10) Impactos dos mecanismos de Proteção Social – importância da Previdência Social 

na vida dos cidadãos brasileiros; 

11) Perfil dos contribuintes do RGPS em Minas Gerais; 

12) Perfil dos benefícios emitidos em MG e em Diamantina; 

13) Medidas de inclusão da Proteção Social (MEI, Baixa Renda e Plano Simplificado). 

Carolina destacou a importância do Programa de Educação Previdenciária e o papel dos 

conselheiros na divulgação dos direitos e deveres previdenciários diante à população.  

Wagner da EMATER destacou a importância de se criar cooperativas de trabalho; 

Bruno (ASP Diamantina) sugeriu a criação de um novo sistema para o contribuinte de  

“baixa renda”, buscando evitar o pagamento da contribuição de forma indevida. 

Finalizando sua apresentação, Carolina citou os desafios para 2015 e mostrou o site da 

Previdência, no qual são encontrados informes sobre o trabalho da Coordenação.  

Márcia esclareceu o motivo da mudança do Seminário de RP, devido a ausência de 

representantes do Ministério do Trabalho. Por fim, agradeceu a presença de todos e 

finalizou a reunião. 

 
VIII – OUTROS ASSUNTOS 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
Acordado que o Seminário sobre Reabilitação que irá acontecer em Itamarandiba/MG, 

será em fevereiro de 2015, em data a definir. 

 
VI – ENCERRAMENTO 
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Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Márcia Eliane 

Lemos Araújo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a VI reunião 

ordinária do Conselho de Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana 

Alice da Silva, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Diamantina, 10/12/2014 
 
 
 

Márcia Eliane Lemos Araújo 
Presidente do CPS 

 

 


